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ІНФОРМАЦІЙНА ПІДТРИМКА ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  
ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ (НА ПРИКЛАДІ БІБЛІОТЕКИ КНУБА) 

 
Інформація відіграє важливу роль в житті суспільства, а інформаційна 

підтримка є невід’ємним складником розвитку  будь-якої сфери діяльності. 
Роль бібліотеки полягає в забезпеченні доступу до інформації, знань для 

ефективного розвитку, зокрема освітньої та наукової діяльності на основі 
максимально повного задоволення інформаційних потреб науковців, 
викладачів і студентів. 

Бібліотека КНУБА виконує це завдання, забезпечуючи широкий спектр 
послуг та впроваджуючи у свою роботу інноваційні технології, нові форми і 
методи роботи. 

Наша мета, створення інформаційної бази для організації освітнього та 
дослідницького процесів, включає кілька ключових завдань: забезпечення 
користувачів доступом до різноманітних інформаційних ресурсів та їх 
накопичення і зберігання, як друкованих так і електронних.  

Весь фонд нашої бібліотеки, включаючи цифрові копії видань, 
відображено в каталогах, класичному паперовому та електронному АБІС 
УФД/Бібліотека (автоматизована бібліотечно-інформаційна система). Це 
забезпечує швидкий пошук документів і сприяє їх ефективному 
використанню. 

Починаючи з 2014 року, всі навчально-методичні видання університету 
мають обов’язкову електронну копію, що  зберігається в АБІС з різними 
рівнями доступу до неї, який залежить від дозволу автора, відображеного в 
«Авторському договорі про передачу невиключних майнових прав на 
використання твору».  

На сучасному етапі розвитку закладів вищої освіти  є важливим 
забезпечення доступу та до наукометричних  та повнотекстових баз. 
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Сайт бібліотеки інформує про доступ до наукометричних баз Scopus і 
Web of Science та повнотекстових баз, до яких, згідно угод, університет має 
безкоштовний, або частково безкоштовний доступ.  

Серед них: ASTM Compass Complete, Oxford University Publishing, ACM 
(DL), видавництво Cambridge University Press, повнотекстова база даних 
ScienceDirect, видавництво SPRINGER NATURE та Bentham Science, колекція 
наукової та технічної літератури Research4Life, користування якими можливе 
в локальній мережі університету. 

Стосовно наукометричних  баз Scopus та Web of Science, передбачений і 
віддалений доступ. Щодо них, бібліотекарі надають консультації  по 
оформленню бібліографії, наявність і стан профілю науковця, індекс Гірша, 
цитуванню, редагуванню профілю автора, чи була проіндексована певна 
стаття, пошуку журналів за галуззю знань, допомагають зрозуміти, які 
чинники сприяють оптимізації наукових публікацій та підвищенню рейтингу 
дослідника в академічному середовищі. 

Національний інформаційний ресурс - Інституційний репозитарій, не 
тільки сховище наукових публікацій, а й динамічна платформа, що забезпечує 
доступ до знань, підвищує видимість досліджень та сприяє академічному 
обміну.  

Роль бібліотеки в розвитку Інституційного репозитарію включає в себе 
повну підтримку цієї платформи:  

 створення та підтримка технічної інфраструктури репозитарію (вибір і 
налаштування програмного забезпечення (DSpace), серверне забезпечення та 
базу даних для зберігання інформації);  

 збір та завантаження контенту (статті, дисертації, навчально-методичні 
матеріали викладачів, роботи студентів та дослідників університету); 

 систематизація, редагування метаданих та опис документів; 
 забезпечення дотримання авторських прав задля гарантії законності 

доступу та використання публікацій; 
 налаштування пошукових систем, категоризація та індексація контенту 

для зручного доступу користувачів; 
 регулювання доступності ресурсів для зовнішніх користувачів 

(обмеження доступу за потребою для документів, що містять конфіденційну 
інформацію); 

 регулярне архівування та бекапування всього контенту для захисту від 
втрат даних; 
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 співпраця з іншими університетами, науковими установами та 
відкритими репозитаріями для обміну даними та забезпечення доступу до 
більш широкого кола наукових ресурсів.  

Таким чином, можна зробити висновок – підтримка системи у 
працездатному стані є складним процесом, який потребує постійної уваги. 

Стрімкий розвиток технологій вимагає створення принципово нових 
видів інформаційних ресурсів. Забезпечення доступу до джерел в електронній 
формі одне із завдань інформаційного супроводу освітнього процесу. 
Цифровізація фонду - це спосіб, який вирішує питання збереження культурної 
спадщини, доступу до інформації в умовах дистанційного або змішаного 
навчання, оперативного відновлення важливих матеріалів після їх знищення 
або пошкодження (форс-мажорні обставини), розширення доступу до знань 
для міжнародної спільноти. Бібліотека КНУБА  знаходиться на шляху 
створення цифрової бібліотеки, дотримуючись «Закону про авторське право 
та суміжні права» і враховуючі побажання університетської спільноти. 

Вміння орієнтуватись в інформаційному просторі бібліотеки вимагає  
навичок бібліографічної грамотності. Під час проведення лекцій-екскурсій 
студентам, ми навчаємо користуватися електронним та паперовим каталогами, 
знайомимо з відділами бібліотеки, їх послугами і ресурсами.  

Не залишаються поза увагою й  аспіранти, яких інформуємо про наявні 
інструменти для дослідників і  супровід молодого науковця бібліотекою 
впродовж навчання. 

Інформаційна підтримка освітнього процесу здійснюється і під час 
акредитації освітньо-професійних програм, що відбуваються в КНУБА. В ході 
зустрічей з представниками НАЗЯВО  бібліотека висвітлює питання 
забезпеченості освітньої програми актуальними виданнями державною мовою 
та мовами міжнародного академічного спілкування,  доступу до віддалених 
ресурсів, наповнення Інституційного репозитарію, інформаційного супроводу 
здобувачів всіх рівнів освіти, а також комфортних умов роботи в приміщеннях 
бібліотеки. 

Не менш важливі й заходи, що сприяють формуванню у молоді 
демократичного світогляду, інтересу та поваги до рідної мови, культури, 
традицій, звичаїв українського народу та здорового способу життя. Бібліотека 
здійснює інформаційну підтримку соціокультурних заходів університету 
регулярними експозиціями книжково-ілюстративних і картинних виставок та 
творчих робіт студентів і викладачів. Задля сприяння культури читання 
університетської спільноти організовуємо творчі зустрічі з сучасними 
українськими письменниками та відомими діячами. 
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Підсумовуючи, можна зазначити, що бібліотеки закладів вищої освіти є 
важливим центром знань і ресурсів. Інформаційна підтримка освітнього 
процесу є перспективним напрямом їх роботи, що  сприяє формуванню 
ресурсів, можливості забезпечення користувачів інформацією, а також  
накопиченню, зберіганню, використанню і поширенню знань. 

Бібліотека КНУБА не є виключенням, кожного дня ми докладаємо всіх  
зусиль для вдосконалення своєї діяльності та її  відповідності реаліям 
сучасного світу; ми є складовою інформаційного простору університету і 
працюємо на спільний результат. 
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ПІДГОТОВКА ТА РОЗВИТОК СПЕЦІАЛІСТІВ  
З УПРАВЛІННЯ ПОДАТКОВИМИ РИЗИКАМИ 

 

Високий професійний рівень спеціалістів, які залучені до управління 
податковими ризиками, є важливою складовою ефективного функціонування 
податкової системи країни. Зважаючи на динамічний розвиток економіки, 
глобалізаційні процеси та зміну регуляторного середовища, підготовка та 
постійний розвиток таких фахівців в Україні має велике значення. Відтак, 
потребують окреслення сучасні виклики та тенденції у цій галузі, а також 
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